

由组织到员工:惠普双层面的绩效管理

■王晨光

绩效管理是其中一个密不可分的组成部分。它通过建立绩效管理体系及相应的激励机制,引导管理层和员工积极努力地实现企业的战略目标。绩效管理涵盖的范畴包括组织和个人两个层面。

惠普的绩效管理是要让员工相信自己可以接受任何挑战、可以改变世界,这也是惠普独特的车库法则的主要精神。

组织绩效管理:5个关键点

惠普的组织绩效管理有两个关键点:一是绩效管理循环,二是关键绩效指标(KPI)。

惠普的绩效管理循环包括五个步骤:企业战略的制定、关键绩效指标和目标的制定、绩效计划的制定与执行、监控与绩效评估、奖励与指导。

整个惠普绩效管理循环以回路相连,以保证关键绩效指标和企业战略的紧密连接。各步骤的主要目标和任务如下:



1、企业战略的制定
企业战略的制定是惠普绩效管理循环的基础。企业战略的制定为企业的发展提供了明确的目标,绩效管理循环中的其他环节都是为了达成企业战略目标服务的。

惠普根据其愿景和价值观确定战略目标及达成战略目标的关键成功要素,从而为关键绩效指标和目标的制定提供了方向和基础。

2、关键绩效指标和目标的制定
关键绩效指标和目标的制定是惠普绩效管理循环的起点和核心。关键绩效指标是根据企业所设定的各项战略目标而制定的可量化目标,一旦战略目标确定,关键绩效指标就可以为惠普提供明确而直观的方法,以衡量各项战略目标达成与否。

惠普关键绩效指标和目标的制定采取自上而下的方法,从而确保每个部门、流程都在为实现总体战略目标而努力。同时,惠普管理层需要对关键绩效指标和目标进行定期复审,针对公司的发展战略目标和存在问题,作出相应调整。

3、绩效计划的制定与执行
为了达到绩效目标,惠普绩效管理循环的第三步是制定绩效计划。绩效计划不仅为各层级提供具体的行动计划,也为每一个绩效目标的最后达成作阶段性分解。同时,绩效计划为现有资源的分配和未来资源的投入提供了基础。

4、监控与绩效评估
监控与绩效评估是根据绩效目标对各部门和流程的实际绩效表现进行衡量和考核,及时了解企业内部的运行情况和发现存在的问题。为了均衡各项绩效目标,使绩效管理能公平地反映每一个评估单位的绩效情况,有必要采用平衡计分卡作为监控与绩效评估的工具之一。平衡计分卡设定的重点是确定各项绩效目标在某一评估单位中的权重。权重的选择,是惠普管理层把握企业整体发展、鼓励部门和员工正确行为的重要手段。

5、奖励与绩效改进
奖励与绩效改进是惠普绩效管理循环的最后一个环节。通过奖励,鼓励惠普内部的正确行为,激励惠普员工为达到企业目标而共同努力。同时,通过绩效改进对惠普内部运作中出现的问题进行绩效改进和纠正,以推动企业的整体进步。

惠普用四个关键绩效指标来衡量组织绩效管理,分别是财务指标、客户指标、流程指标和员工指标。

(Time, 定时),业绩指标需要指定完成日期; A (Achievable, 可实现性),员工业绩指标需要和老板、事业部及公司的指标相一致且易于实施; B (Benchmark, 以竞争对手为标杆),指标需要有竞争力,需要保持领先对手的优势; C (Customer oriented, 客户导向),业绩指标要能够达到客户和股东的期望值。

3、授权

“以人为本”的惠普之道特别重视经理如何向员工授权。惠普强调的是因人而异的授权方式,根据不同的员工类型、不同的部门类型和不同的任务,惠普把授权方式分为五种,分别是: Act on your own (斩而不奏)、Act and ad-vise (先斩后奏)、Recommend (先奏后斩)、Ask what to do (问斩)、Wait until told (听旨)。

4、绩效评估

在评定员工绩效时,惠普要综合考虑以下一些指标:个人技术能力,个人素质,工作效率,工作可靠度,团队合作能力,判断力,客户满意度,计划及组合能力,灵活性,创造力和领导才能。在评定过程中,惠普会遵循九个步骤:协调评定工作,检查标准,确定期望,确定评定时间,进行员工评定,确定工作表现所属区域,检查分发情况得到最终许可,最后将信息反馈给员工。

5、分类激励

根据员工的“工作意愿”和“工作能力”,惠普把员工分成五个类型,分别采用不同的方法进行教导。最好的员工既有能力又有意愿,对于这样的员工,惠普公司的管理层只是对他们做一些微调和点拨,并且很注重奖励,以使员工保持良好的状态;第二等级的员工有三种,一是工作能力强但工作意愿弱,这样的员工,公司主要对他们做思想上的开导和鼓励,解决思想问题,还有的员工工作意愿强但能力弱,公司教导的重点就在教育和训练上,还有的员工能力和意愿都处在中等,这样的员工,公司需要就事论事地对他们作出教导,使他们在能力和意愿上都有提高;最坏的员工是既无能力又无意愿的,公司要对这样的员工作出迅速的处理,要么强迫他们提高能力或增长意愿,要么毫不犹豫地开除。

组织绩效管理和员工绩效管理二者在程序上大同小异,均要经过PDCA(计划、执行、评估和改进)四个周而复始的阶段。由于管理要素不同,组织绩效管理主要从财务、客户、流程和员工四层面上定义绩效指标和目标,而员工绩效管理从价值观、能力和绩效三层面上综合评定。惠普的绩效管理对国内企业有较大的借鉴作用。

员工业绩管理:四个步骤

惠普的员工业绩管理框架包括四个步骤。通过这四个步骤的循环,惠普员工绩效管理最后要达到的目标是:造氛围(培养绩效文化)、定计划(运筹制胜业绩)、带团队(建设高效团队)、促先进(保持激发先进)、创优绩(追求卓越成果)。

为了达到这五个目的,惠普的员工业绩管理又可分为以下五个关键点:

1、制定上下一致的计划

惠普要求公司每个层面的人员都要作各自的计划。股东和CEO要制定战略计划,各业务单位和部门要制定经营计划,部门经理和其团队要制定行动计划,通过不同层面人员的相互沟通,公司上下就能制定出一致性很高的计划,从而有利于发展步骤的实施。

2、制定业绩目标

对于员工的业绩指标,惠普用六个英文字母来表示:SMTABC。具体的解释是:S(Specific, 具体性),要求每一个指标的每一个实施步骤都要具体详尽; M(Measurable, 可衡量),要求每一个指标从成本、时间、数量、和质量等四个方面能作综合的衡量; T

本比起来,是逆潮流而行的。一个国家的经济发展效率水平,物流是一个考评标准之一,美国占到9%,德国大概7%,日本在6%左右(印象中数字),而我们由于电商带动的快递业发展所增加的物流经济指标,应该在20%左右吧。这些成本最终会成为消费者负担,当达到某种临界,电商无所不能模式下的崩盘就在那时!

商业其实犹如做人,你不可能揽尽天下所有财富,更不可能涉及所有行业。当财富的排行榜把企业主的财富欲望挑逗到极致时,经营战略就只是财富的陪衬了。当企业主满眼的数字时,企业、品牌就变成了个人的数字欲望的牺牲品了!细看当今经济界的主角,好似一场宫廷大剧般的热闹,悲欢离合、荣辱兴衰一样不少。企业家就是企业家,怎么能成为世界的“戏子”?要做自己企业的主人,当然要做自己欲望的主人,万不可沦为欲望的奴隶!

宿命、轮回如此灵验的验证着芸芸众生的命运,根本原因便是那人性的贪嗔痴疑慢使之然!生命的本质意义不是那数字,更不是被人口实的众寡,而是那参透生命本质后的践行。商界,绝不缺少这样修为的智者!业界,生坏住灭;人生,钟摆轮回!众生都在怪圈之中,谁又能摆脱?当然,你摆脱了,你就不是那意义上的你了。

宿命、轮回如此灵验的验证着芸芸众生的命运,根本原因便是那人性的贪嗔痴疑慢使之然!生命的本质意义不是那数字,更不是被人口实的众寡,而是那参透生命本质后的践行。商界,绝不缺少这样修为的智者!业界,生坏住灭;人生,钟摆轮回!众生都在怪圈之中,谁又能摆脱?当然,你摆脱了,你就不是那意义上的你了。

从恋爱说营销

■杨海军

每个人在自己的人生轨迹中或多或少都留下一段故事,哪怕是一点点泛着波澜的小浪花。无论你是成功者还是失败者。无论你是男是女,是老是幼规律性东西无法改变。唯一不同的就是所谓的好和不好两种结果,好坏自然也众说纷纭。如同一个上小学时学习品学兼优的孩子理论是将来上个名牌高校没有什么悬念,最起码上个说得过去的大学没什么问题。但现实中却并非我们想象的那样理想,即便考上了名牌就业也不见得比三流大学的人都要优秀。现实生活中类似这样的例子不在少数,也和在高校中热恋的男女一样当时爱的死去活来以后不见得能真正结为夫妇。我们今天探讨的话题是营销,营销学是艺术。是一门很值得研究和尊敬艺术课题,营销如人,人如营销。不管你认可还是排斥和人人相关,人人营销。你即便是大腕、是学者、是科学家,你还是要和社会和不同的人打交道。你要交朋友还要做交流,老师要授课,领导要布局这一切都可以称之为营销。上述提到的学习、恋爱其实就是一次又一次的营销过程,他并不是一劳永逸一成不变的。营销也如同此理,爱了并不一定拥有了,但一定是付出了。如何和客户保持良好的合作,不断开辟新业务。笔者认为不如回顾一下恋爱中的情节,在恋爱中总结分析做到知己知彼才能百战不殆。

之间的恋爱关系,一个帅气的男孩子想要讨的心仪的女孩喜欢就得拼命追求。从细节入手,例如自己的女朋友喜欢什么衣服。喜欢什么饰品、喜欢吃什么食物等,这一些研究的无比的细致生怕自己的小小的失误弄的女朋友不高兴。所以为女朋友想得十分全面,特比体贴。和客户谈恋爱也要这样,热恋期过了对客户亲热劲没了。以前的一周一次电话一个月一次面谈,如今一个月一个电话一年一次面谈了。你的恋爱不是升级结婚了而是马上失恋分手了,最业务做到如此程度意味着你没有成功的恋过爱。从热恋到平淡都为是退步,我这里所说的是升级就是把女友变成老婆,做业务也是要把客户的事情上升到自家的事情来处理,这样方能地久天长情意绵绵。

互敬互爱才能白头偕老

在过去男女结婚就是一辈子,那时候很少有离婚的。现如今情况大不一样刚刚结婚的小夫妻,还没一年有甚者短短的几个月就离了。有人说是没有共同语言没有共同目标,也有人说这是时代产物。不管怎样说离婚总归不是一件好事,中国传统倡导的是一夫一妻有始有终。离婚的原因多种多样,我们在此不做一一陈述。婚姻是人生中一件大事,不要轻易的和某个人去结婚更不要草率的和某个人去离婚。从逻辑角度分析一个处理不好家庭事务的人,在工作中也不是一个优秀称职的员工。古语说:攘外必先安内意思是强调先安内,将安内摆到首要位置,以安内为攘外的必要条件。如何能做到一辈子,夫妇之间最基本的要做到相互信任相互理解相互关爱、相互包容。这样就会大大降低离婚率增加幸福指数。对于营销业务也是如此,从谈恋爱到结婚经历了冷和热和平淡,在平淡中持续维护这种关系往往很难把握火候。我们可借鉴和模仿的就是由恋爱关系上升到夫妇关系再晋升到亲情关系。要做到这些的一个关键词互敬互爱,互敬互爱才能白头偕老。

从热恋到平淡

恋爱中的男女总是特别幸福,对方的缺点也是优点,优点更是优点。含在嘴里怕化了,捧在手里怕掉了。爱屋及乌一个爱化解了一切,包容了彼此之间的不良记录。两个人时常是形影不离,一起看电影一起吃饭一起游玩。哪怕分开一小会也如同好久,真的是有种一日不见如隔三秋的感觉。恋爱真的奇妙,是双方之间真的毫无瑕疵吗?显然不是,这一切归功于一个爱字。我们和客户之间的关系类似男女

谁在抢占营养产品的第三极

■张文

地球有南极和北极,这二极含有丰富的资源,一些国家有意在这二极抢占更有利的位置。营养产品是医药保健行业中份量沉重的一环,即有临床营养和日常保健营养,它也有着第三极。

营养产品的第三极在哪

在医院的治疗过程中,输液是一种常见的治疗行为,常见的输液——氯化钠、葡萄糖、氨基酸等,是一种营养液,它是通过静脉注射的方式输入,称之为静脉营养或肠外营养。还有一种营养输入方式是口服或管饲营养液,经过胃肠道消化吸收,称之为肠内营养。肠内营养和肠外营养都是临床治疗的行为,总称为临床营养。

在日常保健的营养产品中,我们去药店就能看到众多品牌的营养膳食补充剂,涵盖蛋白质、维生素、矿物质、纤维素等人体所需的基本营养素,这些营养产品对维护人体的健康起到非常重要的作用。

临床营养和日常营养保健市场已形成了巨大的市场规模,这两个领域均有众多商家在角逐,还有一处特殊的营养品市场正在日益受到关注和重视,这就是肠内营养的延伸部分,疾病康复期营养,即在医院治疗结束至正常饮食的过渡时期,正是最需科学合理的营养调理的时候。

据悉,欧美发达国家的营养产业已发展到了三个阶段:

①日常保健:营养师指导使用营养产品预防疾病;

②住院治疗时:营养师或医师提供营养诊疗有助于疾病的治疗;

③出院康复后:提供康复期营养膳食指导以及相应的营养产品有助于疾病的康复。

在我国当前阶段,作为第三极的疾病康复期的营养品市场,现在还是与日常保健营养混合,定位不清晰,相应的产品和人才缺乏,尚未深耕细作。

潜力巨大还是没有市场

曾经有一个故事:一个卖鞋子的商人去了非洲一个不穿鞋的部落,这到底是没有市场还是市场潜力巨大?同理,面对疾病康复期的营养品市场,是市场潜力巨大,还是一片荒芜市场呢?

近年来,很多致命的慢性疾病在仅仅靠传统医疗的治疗下未能达到理想的效果,即治标不治本。实践中,有些疾病通

莫要步入轮回的泥潭

■常嵘

钱钟书的《围城》揭示了人们生活中的某种纠结,婚姻中的人们摆脱婚姻后,却又经不住婚姻的城堡诱惑又步入另外一个婚姻的围城,如此反复,永无宁息。商业中,以模式创新营造一个新的王国,却又经不住传统商业的诱惑,在新模式中又变相滋生传统模式的手法。

犹如历史,一个王朝的覆没是由于此王朝的腐败、衰落、众叛亲离、压迫、离民心而最终被代表民意的新的势力替代,但不过三代,又步入上一个王朝的宿命,经不住那种特权、鱼肉百姓的惬意、非法聚敛财富的欲望,最终而衰败、灭亡。更深层次的去想,这或许就是人性的根本特质而导致无法摆脱的宿命下的轮回吧。

当下风光无限的电商可谓在商界、营销界、企业界所向披靡,当这种风光极致之后,伴随而来的是那人性、资本所左右的轮回宿命隐隐呈现了。对商户账期的延长恰巧和传统渠道账期的缩短形成对比。通过电商运营的企业猛然间发现,自己通过电商的平台面对全国消费者,却要承担巨大的库存和账期导致的资金压力,转而艳羡传统企业的代理模式那种把控市场和经销商以及转移资金压力和经营风险的模式是那么诱人!加之,电商所依赖的快递业其实是其最大的软肋。这种物流成本比起传统的分销配送成

本比起来,是逆潮流而行的。一个国家的经济发展效率水平,物流是一个考评标准之一,美国占到9%,德国大概7%,日本在6%左右(印象中数字),而我们由于电商带动的快递业发展所增加的物流经济指标,应该在20%左右吧。这些成本最终会成为消费者负担,当达到某种临界,电商无所不能模式下的崩盘就在那时!

宿命、轮回如此灵验的验证着芸芸众生的命运,根本原因便是那人性的贪嗔痴疑慢使之然!生命的本质意义不是那数字,更不是被人口实的众寡,而是那参透生命本质后的践行。

商业其实犹如做人,你不可能揽尽天下所有财富,更不可能涉及所有行业。当财富的排行榜把企业主的财富欲望挑逗到极致时,经营战略就只是财富的陪衬了。当企业主满眼的数字时,企业、品牌就变成了个人的数字欲望的牺牲品了!细看当今经济界的主角,好似一场宫廷大剧般的热闹,悲欢离合、荣辱兴衰一样不少。企业家就是企业家,怎么能成为世界的“戏子”?要做自己企业的主人,当然要做自己欲望的主人,万不可沦为欲望的奴隶!

宿命、轮回如此灵验的验证着芸芸众生的命运,根本原因便是那人性的贪嗔痴疑慢使之然!生命的本质意义不是那数字,更不是被人口实的众寡,而是那参透生命本质后的践行。

宿命、轮回如此灵验的验证着芸芸众生的命运,根本原因便是那人性的贪嗔痴疑慢使之然!生命的本质意义不是那数字,更不是被人口实的众寡,而是那参透生命本质后的践行。